
GRIMSTAD MENIGHETSRÅD 

 

 

 

Referat fra menighetsrådsmøte tirsdag 30.april kl.18:00 

på kirkekontoret på Odden. 

 
Til stede:  Per Olsen, Hjalmar Bjerga, Jan Ask, Anne Brita Thorød, Reidun Bergshaven,  

Trond Wirak, Torbjørn Selås og Stein Gjulem. 

Forfall:  Anne Mo Grimdalen og Brit Aamot. 

Referent: Nina Morterud 

 

Besøk av prost Steinar Floberg. 

 
Åpning ved Per Olsen. 

 

Sak 22/19: INNKALLING OG REFERAT FRA DET SISTE MENIGHETSRÅDSMØTE 

Vedtak: Innkalling og referat godkjennes.  

 

 

 

Sak 23/19: GJENNOMGANG AV GUDSTJENESTELISTA 

Vi gikk gjennom lista frem til etter neste menighetsråd.  

Vedtak: Listen tas til orientering. 
 

 

 

Sak 24/19: KANDIDATLISTER TIL ÅRETS KIRKEVALG 

Nominasjonskomiteen har lagt fram listeforslag til menighetsrådsvalget 2019. Komitéen har 

lagt fram en liste med 11 navn, 8 som styremedlemmer og 3 som varamedlemmer. 

Vedtak: Menighetsrådet godkjenner nominasjonskomitéens liste. Menighetsrådet oppfordres 

til å finne to varamedlemmer, slik at vi oppfyller det som står i Kirkevalgreglene. 

  Nominasjonskomitéens liste: 

1. Wenche Norgaard 

2. Trond Wirak 

3. Birgit Spikkeland 

4. Per Olsen 

5. Reidun Gjertsen Bergshaven 

6. Stein Gjulem 

7. Anne Mo Grimdalen 

8. Anne Brita Thorød 

 

Varamedlemmer: 

1. Brit Ø. Aamot 

2. Vivi Haavik Tønnesen 

3. Merete Oterholt 

   

  



GRIMSTAD MENIGHETSRÅD 

 

 

Sak 25/19: MENIGHETENS REPRESENTANT TIL BRYGGEKAPELLSTYRET 

Liv Gjerstad har vært Grimstad menighets representant, og Per Olsen vara. Liv flytter, og 

menighetsrådet må velge en ny representant.  

Vedtak: Per Olsen blir menighetens representant til styret.  Menighetsrådet oppfordres til å 

finne en vara. Forslag: Annbjørg S. Simonsen og Brit Aamot. Menighetsrådsformann 

forespør disse. 

 

 

Sak 26/19: TEMAKVELDER I GRIMSTAD KIRKE HØSTEN 2019 

 «Om dødssyndene - som hjelp til livet» 

De såkalte «dødssyndene» (fråtseri, utukt, grådighet, vrede, tristhet/latskap, ærgjerrighet og 

hovmot) er et emne som ikke ofte tas opp i de protestantiske kirker. «Det er vel noe katolsk, 

vel?». Og det var bare en kirke da pave Gregor lanserte begrepet på 600-tallet.  

Men røttene til dødssyndene og deres motstykker, kardinaldydene, går tilbake til det bibelske 

materiale og forekommer hyppig i verdens filosofiske og litterære tradisjon. 

Temaet er behandlet i flere filmer og det nyeste litterære bidraget står sørlandsdikteren Gaute 

Heivoll for. Han har tatt mål av seg til å skrive barnebøker over de 7 dødssyndene. Den første 

er allerede kommet: «Rottefangeren fra Sorø» - om pengebegjær.  

Vedtak: Sokneprest Tom Martin Berntsen holder tre temakvelder om «Dødssyndene - som 

hjelp til livet». Samlingene blir i Grimstad kirke torsdag 19.9, torsdag 17.10 og onsdag 

30.10. 

 

 

 

Sak 27/19: UTVIDELSE AV «MENIGHETSSALEN» BAK I KIRKEN 

I påvente av et menighetssenter/en menighetssal under kirken, er det kommet opp et forslag 

om å skape et større og mer tjenlig bruksrom bak i kirken, f.eks. ved å fjerne de to 

dobbelbenkene. 

Grimstad kirke er «listeført». Bygningsmessige endringer må omsøkes av menighetsrådet, via 

prosten, til biskopen. Biskopen godkjenner eller avviser søknaden etter uttalelsene fra 

Riksantikvaren. 

Vedtak: 

Menighetsrådet ønsker at det fremmes en søknad om å utvide «menighetssalen» bak i kirken. 

Dette kan skje ved å fjerne de to «rygg-mot-rygg»- benkene helt bakerst. 

Det nedsettes en arbeidsgruppe (bestående av Per Olsen, Jan Ivar Strømsodd, Torun Fløistad 

Rike og Stein Gjulem), som jobber fram et forslag til søknad. Denne behandles i 

menighetsrådet før den eventuelt sendes biskopen.  

Arbeidsgruppen bør også vurdere montering av vindeltrapp fra orgelgalleriet til 

kirkerommet, bak i venstre hjørne.  

 

 

Sak 28/19: MENIGHETSFEST VED OPPSTART HØSTEN 2019? 

  AU foreslår en oppstartfest første uka i september. Komité nedsettes. 

  Vedtak: Menighetsråd støtter dette forslaget. Festkomité er Hjalmar Bjerga, 

Torun Fløistad Rike og Stein Gjulem. Frivillige får en ekstra invitasjon. 

 

 

 

 

 

 

 



GRIMSTAD MENIGHETSRÅD 

 

Besøk av prost Steinar Floberg. 
 

Samtale om forskjellige temaer. 

 Visitas 2020? Det blir visitas i Landvik/Eide uke 5 2020. Grimstad/Fjære blir visitassted ved en 

senere anledning.  

 Menighetsgrenser — Grimstad menighet gir seg ikke i denne saken, og vil sende en ny søknad til 

Bispedømmerådet med god begrunnelse for at Grimstads grenser bør utvides. 

 Menighetssal i Grimstad kirke — prosten applauderer. Bruk er viktigere enn museum! 

 Framtidig kirkeordning — lite informasjon enda. Kommer an på hvordan finansiering til kirkene blir 

framover. Tror år 2020 er usannsynlig for en endelig løsning/tildeling. Dette er en mer tidkrevende 

prosess. 

Prostens tanker/ønsker for Grimstad menighet: 

 Kirkelige deltakelse, dåp, nattverdsgjester går nedover ifølge statistikken. Er dette temaer på 

menighetsrådsmøtene? Hva ønsker vi å vekke/nære i Grimstad menighet? Hva vil vi? Hvorfor gjør vi 

det vi gjør? Sterkere fokus på disse spørsmålene også på menighetsrådsmøtene. 

 Hvordan møter vi nye i menigheten? Kirkeverter som tar imot og ser nye mennesker, men tema også 

i forkynnelsen. 

 

 

 

 

 

 

ORIENTERINGSSAKER 

 Samtale om de siste gudstjenestene. 

 Representantene for Fellesrådet og utvalgene orienterte om det som har skjedd siden sist. 

 Svar fra Fellesrådet vedr. fellesmøte med menighetsrådene. Kirkesjefen innkaller til et felles 

møte 13.juni 2019, kl.17-21. Menighetsrådet drøfter hvilke saker som skal komme fra vår 

menighet på møtet i mai. 

 Det arbeides i Fellesrådet, Bispedømmerådet og kommunen om å få ansatt en diakon. Per 

orienterte om hvor saken står.  

 Kirkesidekomitéen ønsker seg større engasjement og innspill til saker fra menighetsrådet. Gi 

beskjed om arrangementer som skal skje fram i tid, så omtaler de det gjerne!  

 

 Siste menighetsrådsmøte før sommeren blir 12.juni hos Reidun på Donkjølen.  

Hold av datoen!  

 

 

 

 

Grimstad 30.04.2019 

Per Olsen     Nina Morterud 

Leder      SekretærTIL ALLE SAMMEN 


